

教宗本篤十六世首次 帶領聖伯多祿廣場信 友頌念三鐘經並發表 講話

“五月是特別敬禮聖母的月
份，先教宗若望保祿二世以言
以行教導我們用聖母的眼光來
默觀基督，並重視玫瑰經祈
禱。讓我們藉著詠唱‘天皇后
喜樂’，把教會和人類的種種
需要託付給童貞聖母”。

2005年5月3日

教宗本篤十六世五月一日星期天中午首次出現在梵蒂岡宗座大樓第三層教宗寓所書房窗口，從那裏帶領來自世界各地的信友頌念主日三鐘經，並發表講話。這個窗口，世界無數的人都熟悉，因為有二十七年之久，先教宗若望保祿二世只要身在梵蒂岡，每個星期天中午必定出現在這裏，向廣場的群眾講話，帶領他們祈禱。

這次可是換了聲音，是教宗本篤十六世在講話，他第一次從這個窗口俯視廣場的人群，而且非常眾多，因為這一天正是五一勞工節，義大利基督信徒勞工協會成員特別聚集在這裏向新教宗致敬，並聆聽他講話。

教宗說：“我第一次從這個窗口向你們講話，這個窗口先教宗可敬愛的形象已經使全球無數的人對它感到熟悉

親切。若望保祿二世一個主日複一個主日，信守他這已經成為習慣的約會，有超過四分之一世紀之久的時間他陪伴著教會和世界的歷史，即使現在我們仍然感受到他從來沒有如此親近的臨在。此時我的第一個心願仍然是感謝這些日子以來以祈禱支持我，以及從世界各地遙寄給我訊息賀函的人”。

五月一日這天，東正教和天主教東方禮的教會團體正好慶祝耶穌復活節，教宗於是趁這個機會祝賀他們說：“對我們這些兄弟，我以教會傳統宣報喜訊的方式祝賀他們‘基督已經復活，真正復活了！’。我衷心祝望他們的復活節慶祝活動成為對我們共同的上主異口同聲的祈禱和讚頌，他叫我們堅決地走向圓滿的合一”。

接著，教宗談到紀念五一勞工節的意義說：“今天我們以基督信徒非常喜愛的禮儀紀念日，聖若瑟工人節，進入五月的生活。五十年前，庇護十二

世教宗制定了這個節日，目的在強調勞動和基督及教會臨在勞工界中的重要性。在今天的社會中有必要為先教宗若望保祿二世在他的《工作通諭》中所闡述的勞動的福音作證。我祝願今天的人，特別是青年，不缺乏工作，而且工作的條件越來越尊重人性的尊嚴”。

這一天聖伯多祿廣場上聚集了義大利許多基督信徒勞工界人士，教宗特別向他們說：“今年義大利基督信徒勞工協會慶祝協會成立六十周年，我祝願協會成員繼續度他們所選擇的基督信仰友愛的生活，並把這個價值體現在工作場所和社會生活中，使關懷、正義與和平成為建立人類大家庭團結的支柱”。

最後，教宗談到五月聖母月說：“五月是特別敬禮聖母的月份，先教宗若望保祿二世以言以行教導我們用聖母的眼光來默觀基督，並重視玫瑰經祈禱。讓我們藉著詠唱‘天皇后喜

樂’，把教會和人類的種種需要託付給童貞聖母”。

結束三鐘經祈禱和講話之前，教宗又表示最近幾日他特別想到世界上因戰爭、疾病和貧窮而受苦的人，尤其想到因內亂處在動盪不安中的西非多哥共和國的人民。教宗為所有這些人們祈求協和與和平的恩典。

梵蒂岡電臺訊，2005年5月3日

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-ben-du-shi-liu-shi-shou-ci-dai-ling-sheng-bo-duo-lu-guang-chang-xin-you-song-nian-san-zhong-jing-bing-fa-biao-jiang-hua/> (2026年2月19日)